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S aksa la ise t uudel­
leen hyökkäävät 

Rumaniassa

CANADAN SENAAT­
TIA TÄYTETTY

Tarpeeton laitos saanut monta 
uutta jäsentä.

Berlin, 23 p. tammik. — Vi­
rallisesti on ilmoitettu, että von 
Mackensenin joukot ovat men­
neet Tonavan eteläisemmän suu- 
haaran vlitse Tulcean kohdalta, 
jossa Sulina ja Yrjönsuu ovat 
vielä yhtenä virtana. Virran 
taustalla vallattu asema pidettiin 
venäläisten tekemää vastahyök­
käystä vastaan.

\  äinälinnan eteläpuolella Luck 
in tienoilla tykeillä ammunta or. 
kiihtynyt ja venäläiset ovat Väi- 
nälinnan läntisellä puolella yrit­
täneet tehdä yöllisiä päällekar- 
kauksia. Yhdessä kohden pääsi­
vät he saksalaisten etu varustuk­
siin, mutta heidät karkotettiin 
takaisin.
Rumania käyttää alaikäisiä poi­

kasia sotaan.
I.ontoo, 23 p. tammik. — Pie­

tarista on saapunut tieto, että 
Bessarabiassa ovat venäläiset 
järjestäneet palvelukseen 12,000 
romanialaista “partiopoikaa" toi­
mittamaan sellaisia palveluksia, 
joita pojat voivat suorittaa. Sak­
salaiset ovat uhanneet kohdella 
partiopoikia sisseinä huolimatta 
siitä, että pojat ovat alaikäisiä. 

Englanti kutsuu 18-vuotiaat har-
Lontoo, 23 p. tammik. — So- 

tavirasto on ilmoittanut, että 18-

Ottawa, Out., tammik. 23. — 
Kenraalikuvernööri on hyväksy­
nyt seuraavat senaattorinimitvk- 
se t:

Charles E. Tanner, Nova Sco- 
tiasta. lakimies, politikus • ja 
suurten omaisuuksien omistaja; 
Adam B. Crosby. Nova Scotias- 
ta, entinen parlamentin jäsen; 
tri J. J. Bourque, New Ifruns- 
wickista: Harry M. Richardson. 
Gideon 1). Robertson. George 
Lynch Staunton ja eversti Fre­
derick Nicholls. Omariosta. 
Staunton on ( )ntarion tunne­
tuimpia korporatsionien lakimie- 
hiä ja Nicholls on tunnettu mo­
nista saalistuksistaan, erittäin­
kin viljakeinottelusta, jolla hän 
on “tehnvt” suuria summia.

-O-
Soltut joutuneet työttö­

miksi “maansa” pal­
veluksessa

(Jatkoa toisella sivulla.)

Washington, tammik. 23. — 
Liittovaltiot! siirtolaistoimistolla 
on nyt edessään yksi vaikeimpia 
tehtäviä: työnhankinta rajalla ol­
leille kansalliskaartilaisille. joita 
pian aletaan kuljettaa kotipai­
koilleen.

Siirtolaiskomissioneri Caminet­
ti määräsi siirtolaisvirkailijat 
kaikkialla “tekemään parhaansa” 
auttaakseen työttömiksi joutu­
neita sotilaita työn etsinnässä. 
•Sotadepartementti on hyväksy­
net tämän “suunnitelman.”

Yhdysvaltain' joukko­
ja lähtee Mexi­

co sta
Washington, tammik. 23. — 

Sotadepartementti tänään mää­
räsi presidentti Wilsonin suos­
tumuksella kenraali Pershingin 
etuvartiojoukot jxtistumahn 
Mexicosta. Luullaan, että heti 
kun etuvartiojoukot ovat palan­
neet aletaan kuljettaa pois pää­
joukkojakin.

Päivää, jona Yhdysvaltain lä­
hettiläs Fletcher lähtee Mexi­
con pääkaupunkiin, ei ole mää­
rätty, ilmotettiin tänään viralli­
sesti.

Kysymyksestä Mexicon levot­
tomuuksien takia säädetyn asei­
den vientikiellon peruuttamisesta 
myös harkitaan, mutta päätöstä 
ei ole vielä voitu tehdä, kun on 
vaikeata sanoa eikö sellainen te­
ko olisi vielä ennenaikainen. Hal­
litus on kuitenkin taipuvainen 
peruuttamaan kiellon heti kun 
se tulee vakuutetuksi siitä, että 
aseet joutuvat “oikeille” vas­
taanottajille.

Joukot poistuvat rajalta pian.
San Antonio, Texas, tammik. 

23. — Kotia määrätyn 25.OCO 
kansalliskaar tilaisen paluumat­
kan rajalta pitäisi alkaa tammik. 
26 tai 27 p:nä, ilmotettiin ken­
raali Funstonin pääkortteerista 
tänään. Joukkojen takaisin kul­
jettamisessa arveltiin kuluvan 
kuukauden.

------------- o--------------

Maailman viimevuoti­
nen vehnätuotanto 
edellistä pienempi

Washington, tammik. 23. —
Roomassa, Italiassa, oleva kan­
sainvälinen nijpnviljelys-isti tuut­
ti on lähettänyt Yhdysvaltain 
maan viljely sdepartemen tille seu- 
raavan satoarvion v :lta 1916:

Vehnää (17 maassa) 2,478,000,-
000
män

hushe
kuin

ia. 2a.3 pros, vältent-
V :na

Ruista (11 
bushelia, 
kuin v :na 1915.

Kauroja (14 maassa) 3,158.- 
000,000 bushelia, 13,(> pros. vä­
hemmän kuin v :na 1915.

Maissia (6 maassa» 2,744.000,- 
0C0 bushelia, 14.6 pros. vähem­
män kuin v :na 1915.

Puuvillaa (Yhdysvalloissa. In­
tiassa, Japanissa ja Egyptissä) 
17,071,000 5G0 pannan paalia,
7.9 pros. enemmän kuin v:na 
1915.

5.2
m aassa » «>$9.000,000 

pros, vähem m än

L a inlaatijoit­
ten toimet

Oregonin työväestö taistelussa 
kiristyslain suhnnitelmia 

vastaan.

“ Pelastusarm eija”  
työväestön elinta­
soa polkemassa

Rautatieläiset vastusta­
vat lakkovastaisen 

lain laadintaa

Canadan järjestyneet työläiset 
vastustavat sotaleskien maa- '

hantuontia.

Vancouver, B. C., tammik. 22.
— Täkäläinen Trades and Labor 
Council (unioiden neuvosto) vii­
me kokouksessaan hyväksyi jyr­
kän ponnen pelastusarmeijan toL 
menpiteitä vastaan, joiden tarko 
tuksena on tuoda tuhansittain 
sotaleskiä Englannista Canadaan.

Päätöstä edeltävässä keskus­
telussa todettiin, että pelastus­
armeija oli kerännet noin 72.000 
puntaa (noin $350.000» edellä­
mainittua tarkotusta varten ja 
ei ainoastaan jatka tätä varojen 
keräämistä, vaan koettaa vielä 
¿Rada alennusta höyrylaiva- ia 
rautatieyhtiöiltä ja apurahoja 
Canadan liitto- ia maakuntahal­
lituksilta. Kaikki kokouksessa 
oli iät olivat yksimielisiä siitä, 
että Canadalla on kylliksi teke­
mistä omien sotaleskien ia -orpo­
jen holhoamisessa ; että tulok­
kaat eivät löytäisi täältä mitään 
parempaa kuin heillä on koti­
maassaan ja että Canadan työ­
voiman markkinoille tulisi tu­
hansittain naisia, joiden täytyisi 
ottaa työtä melkein kuinka pie­
nellä palkalla tahansa, josta olisi 
seurauksena yleinen työpalkko­
jen aleneminen ja entistä suu­
rempi kurjuus maan työväestön 
keskuudessa.

Tämä pelastusarmeijan propa­
ganda ei ole ihmisvstävyvttä ei­
kä mitään muuta kuin työnteet­
täjien etujen edistämistä työvä­
estön kustannuksella, lausuttiin 
kokouksessa. Pääministeri Bör- 
denin kerrottiin selittäneen, ettei 
hallitus ole luvannut mitään a- 
vustusta pelastusarmeijalle tällä 
kerralla, mutta siitä huolimatta 
päätettiin lähettää hallitukselle 
ote kokouksen päätöksestä.

-------------- n--------------
Indiana rajottaa väki­

juomien tarjoilua
Indianapolis, Ind.. tammik. 23.

— Indianan edustajahuone tä­
nään iltapäivällä hyväksvi Wold • 
sin lakiehdotuksen väkijuomien 
anniskelun kieltämisestä junissa 
tässä valtiossa. Ainoastaan kuu­
si 93 edustajasta vastusti laki­
ehdotusta.

Y^shington, tammik. 23. — 
W. S. Stone, veturiirkuljettajaiu 
järjestön presidentti ja L. R. 
Sheppard, rautatiekonduktöörien 
järjestön virkaatoimittava presi­
dentti esiintyivät tänään todis­
tajina edustajahuoneen kauppa- 
komissionin kuulustelussa, jossa 
pohdittiin Adamsonin lakiehdo­
tusta lakkoon menon kieltämi­
sestä ennenkuin erikoinen tutki- 
jakontissioni on saanut tutkia 
työselkkauksia aina kulloinkin 
sellaisten sattuessa

Mainitut todistajat vastustivat 
tuollaisen lain laadintaa.

-O-
Puolf miljoonaa naista 

sotatarvetehtaissa 
Englannissa

Lontoo, 23 p. tammik. — Sota- 
tarveministeri Addison on Lon­
toon kaupunginhallituksen talol­
la juuri pitämässään puheessaan 
iimoittanut, että sotatarveteh­
taissa nykyään työskentelee Eng­
lannissa noin 500,000 naista ja 
että naistyöläisten lukumäärää
lisätään joka päivä.

■O-
Ei pidä Wilsonin vierai­

luista kongressin 
talossa

Washington.* tammik. 23. — 
Republikaaninen senaattori Jo­
nes tänään kiivaasti arvosteli 
presidentti Wilsonin alituisia 
vierailuja kongressin talossa. 
Näillä käynneillään sanoi Jones 
presidentin harjottavan “järjes­
telmällistä porstuapolitikoimis- 
ta”. hän kun niin usein hoputtaa 
lainlaatijoita mahdollisimman 
joutuin toteuttamaan hänen lain- 
laadintaohjelmaansa.

B. C:N TYÖVÄENLII- 
TON KONVENTSIONI

Revelstoke. B. C.. tammik. 23. 
— British Columbian Työväen- 
liiton kokoukseen, joka alkaa 
täällä ensi maanantaina, odote­
taan saapuvan runsaasti edusta­
jia kaikkialta maakunnasta. Toi­
meenpanevan komitean, presi­
dentin ja sihteerien raportit, jot­
ka esitetään edustajille ensi is­
tunnossa, osottavat kokouksella 
tulevan olemaan paljon tärkeätä 
työtä.

Saksalaiset menet­
täneet torpeedo- i 

hävittäjiä
Lontoo, 23 p. tammik. — Y i-: 

rallisesti on ilmoitettu, että sak­
salainen torpeedolaivne tavattiin 
Hollannin rannikolla ja tappe­
lussa lyötiin tappiolle. Kaksi vi- 
liollis-aluksista upotettiin ja toi­
set kärsivät ankaroita vaurioita. 
Ilmoittaessaan tästä lisää anti- 
raaliteetti tiedonannossaan, että 
yksi torpeedihävittäjä tuhoutui 
torpeedon satuttamana. 3 upsee­
ria ja 44 miestä hukkui sen mu­
kana.

PAPERIPULA EI OTA 
LIEVITÄKSEEN!

Canadan hallitus .määrännyt ra- 
jahinnat sanomalehtipaperille.

Washington, tamntik. 22. — 
Yhdysvaltain hallituksen k.»mis­
sioni, joka on tutkinut paperipu­
laa, ei julkaise raporttiaan en­
nenkuin se saa selville millainen 
vaikutus tulee olemaan Canadan 
hallituksen juuri antamalla mää­
räyksellä, jossa, »mi säädetty sa ­
nomalehtipaperille rajahinta K a­
nadassa. Chicagossa pitää ko­
missioni vielä kokouksen ens; 
perjantaina.

Canadan hallituksen antama 
määräys on herättänyt suurta 
mielenkiintoa komissioni!! jäsen­
ten ja sanomalehtien kustanta-

. . . .  . jien keskuudessa. Sen mukaan
.. , " ' ‘ ¡eivät tehtailijat saa vaatia kuinKalastajalaiva 'Ents , , • |  , ■............ . ! korkeintaan 810 enemmän to r­it tuonut loukon saksalaisen tor- • •. , . . tulta kuut olivat entiset sopi-peedovene \ -69:n haavoittuneita «• . • . -i , t...... :1 . . . . . . . .  . . .  1 mushinnat ja tehtaiden kokonais-incnmiehia t muidenin satamaan. L . . ' ■ i ,.i .... . . . .  . . , . , I tuotannosta ei saa lähettää ulos

\ -69 on vioittunut pahom m e r c l - vlH.,n„ää kuin KO pros., 
la tappelussa ja lnnattnn t o r p e e - tch(bs can:1,la!ais-
dovene mvohenimm ntvoskin sa

Sgravenhage 
tammik. 
o

lamaan.
Submariinin saalistus merillä.

Lontoo, 23 p. tammik. — Lai- 
valiiketoimisto on ilmoittanut u- 
potetuiksi tanskalaisen höyrylai­
va Klampenhorgin ja ruotsalai­
sen hövrvlaiva Kamman. Klani-

i olkoonpa tehdas sitte 
ten tai yhdysvaltalaisten 
rolleeraama.

Komissionin kerrotaan stuiu- 
nittelevan kuinka se voisi estää 
sellaisen tilanteen "palautumi­
sen" kuin on rasittanut kustan­
tajia sodan aikana. Viennin ra- 
jottantinen, edellvttäen että teh-

kont-

Ulkomaakauppa l i ­
sääntynyt suuresti
Washington, tammik. 22. — 

Kauppadepartementin lopulliset 
tilastot Yhdysvaltain ulkomaa- 
kaupasta viime vuonna osottavat 
tämän ntaatt astuneen ensimäi- 
sellc sijalle maailman kauppa- 
markkinoilla, viime vuotinen 
kauppavaihto ollen $7.873,000,- 
000. Joulukuussa vietiin tava­
roita ulkomaille $521.000,000 ar­
vosta ja monet merkit viittaavat 
viennin yhä lisääntyvän.

Viennit v :na 1916 nousivat 
$5,481,000.000:iin ja tuonnit $2,- 
393.000.000. Viennit lisääntyivät 
$1.926,000.000 verrattuna v:een 
1915 ja tuonnit $613,000,000.

Yhdysvalloille edullinen kaup- 
pabalanssi oli $3.089,000,000 — 
s.o. tavaroita vietiin noin paljon 
enemmän arvosta kuin tuotiin 
— verrattuna $1,776.000,000 v:na 
1915.

Salem. 23 p. tammik. — Port- 
landin unioitten ja Oregonin 
Työväen Liiton taholta valmis­
tellaan 100 lakossa olleen laivan­
rakentajan kutsumista Salemiin 
esiintymään M uitin «mah-kauntin 
edustajiston nurkkakokouksessa, 
jolloin viimeisen kerran kokous 
Käsittelee lakkovahtimista kieltä­
vän lakiehdotuksen esittämisiä 
ia kannattamista Edusmies 
Kubi, joka tässä asiassa toimii 
valtion työnteettäjien liiton pal­
velijana on selittänyt huolimatta 
toisten edustajien pelkuruudesta 
aikovansa esittää lain lainlaatija- 
kunnalle, mutta sitä etinen hän 
vielä kerran yrittää saada ehdo­
tukselleen ennakolta lupauksia 
sen hyväksymisestä.’

Senaatissa hyväksyttiin 
mielisesti päätöslauselma
tetläväksi Yhdysvaltain kongres­
sille, jossa suositellaan naisille 
äänioikeuden antamista kautta 
koko ntaatt.

Edusmies ‘Scott on esittänyt 
ehdotuksen erikoisten ojennuslai- 
tos-koulujen perustamisesta up­
piniskaisia ja koulusta pidätetty­
jä lapsia varten. Koulujen o- 
pettajilla ja johtokunnilla olisi 
tällaisen koululaitoksen käytän­
töön saatettua valta toimittaa

yksi-
lähe-

i.Ta4,roa toisella sivulla >

penborg oli 1.785 tonnin ja Kam-jtaat voitaisiin pakottaa valmista- 
1 maan vhtä paljon paperia kuinma 1.516 tonnin kantoinen.

Saksalainen kaappari vieläkin 
liikkeellä Atlannilla.

Buenos Ayres, 23 p.tammik. 
— Mitään vahvistusta ei ole saa-

(Ja tkoa  toisella sivulla.)

j tähänkin asti, luonnollisesti aut- 
: taisi, mutta komissioni ei tiedä 
! kuinka se voisi tällaisiin toimen­
piteisiin ryhtyä, sillä tehtailijat 
saattaisivat katsoa sen “etujensa 
loukkaukseksi".

Yhdysvallat pyytää
Carranzaa säästä­

mään pappeja
E ng lann in  työväen 

edustajakokous
-------------- Washington, tammik. 23.

Presidentti Wilsonille huudetaan Valtiodepartementti on pyyta- 
hurjasti eläköötä palkkioksi rau-j nyt Mexicon presidenttiä, ken-
hanneuvotteluehdotuksen 
misestä.

teke- j raali Carranzaa, säästämään kah- 
i ta roomalaiskatolilaista pappia, 
¡jotka vangittiin viime viikolla 
lähellä Mexico Cityä syytettynä 
kapinaan ylly itämisestä.

Eilen piti pappien joutua oi­
keuteen. jolla on valta säätää 

Syytetvt o-

Manchester. 23 p. tammik. —
Englannin työväenpuolueen kon- 
ventionissa täällä puhkesi viisi 
minuuttia kestävä hyväksymis- 
huuto presidentti Wilsonille kun ! kuolemanrangaistus.

Hotellin omistajat syyl­
lisiä kolmen henki­

lön kuolemaan
Portland, Ore., tammik. 23. — 

Eilen illalla toimitetussa, koro- 
neri Dammaschin johtamassi 
kuolemansyyn tutkinnossa, joka 
pidettiin täällä viime lauantaiaa­
muna tapahtuneen New Ross 
hotellin palon johdosta, lauta­
kunta julisti, että tulen irtipääsy 
on tuntematon, mutta hotellin 
omistajat ovat syyllisiä törke­
ään huolimattomuuteen, kun he 
eivät olleet laittaneet sopivia 
merkkivaloja ja suojeluslaitteita 
tulipalojen varalta, vaikka heitä 
oli usein pyydetty niin tekemään.

Näinollen julisti lautakunta 
laitoksen omistajat edesvastuul- 
lisiksi palossa surmansa saanei­
den miesten, Taylor Washbur- 
nin, Ernest Marquardtin ja Tom 
Loganin kuolemaan. Rakennuk­
sen omistivat Ackerman ja Mrs. 
S. Lewis.

l.w .w : Iäiset saavat 
uuden tuomarin 

Everett’issä
Olympia, 23 p. tamntik. — 

Kuvernööri Listeri on määrän­
nyt King kauntin ylemmän oi­
keuden tuomarin J. T. Ronaldin 
toimimaan tuomarina Everet- 
tissä murhasta syytettyjen i.w.- 
w Jäisten jutussa. Syytettyjen 
taiholta oli vaadittu tuomarin 
vaihdosta sillä perusteella, että 
Snohomis-kauntin tuomarit oli­
vat syytettyjä vastaan ennakko­
luuloisia. -H-
Joukko i.w.w:läisiä yrit­
tänyt paeta vankilasta

-D-
Rumanian hallitsija- 

perhe Venäjällä

Lontoo, 23 p. tammik. — Ti- 
Times tietää kertoa, että Ruma­
nian pääministeri Bratiano ja 
kruununprinssi ovat saapuneet 
Pietariin neuvotellakseen venä­
läisten korkeitten viranomaisten 
kanssa Venäjälle tulvehtivain ru- 
manialaisten pakolaisten sijoit­
tamisesta. Pakolaisia ilmoite­
taan tulvehtivan Bessarabiaan 
kvmmentuhansien laumoissa.

konventionin avauspuheessa G.'vat arkkipiispa, Monsignor Erän 
|. \\ arder mainitsi V\ il sonta Itä- j cisco ( )rozco, Guadalajarasta, ja 
nen tekemiensä rauhanneuvotte-
luehdotusten yhteydessä. Sitä 
vastaan konventionissa suurella 
enemmistöllä hyväksyttiin Ar­
thur Hendersonin, Hodgen ja 
Barnesin menettely, heidän vli- 
tyessään Llovd-Georgen “uudis- 
tus"-hallitukseen vaikka sellai­
nen teko onkin vastoin puolu­
een periaatteita.

Q

toinen on piispa Miguel de la 
Mora, Zacatecasista. Kumpikin 
ovat mexicolaisia.--------------□--------------
Canada värvännyt ar­

meijaansa 434,539 
miestä

Presid. Wilsonia pyyde­
tään a l e n t a m a a n  

elinkustannuksiaan

Ottawa, Ont.. tammik. 23. — 
Canada on värvännyt armeijaan­
sa 434,539 miestä eli 120.000 e- 
nemmän kuin Suur-Britannia 
pvvsi Dominionia kokoamaan 
nykyistä sotaa varten, lausui pää­
ministeri Sir Robert Borden tä­
nään parlamentissa. Tästä mää­
rästä on jo ollut rintamassa 175.- 
000 ja ntieshukka on noussut 70,- 
000:een.--------------□--------------

KULJETTAMAAN 
I L L IN  O ISISSÄ?

New York, tammik. 23. —
Mrs. McClary, poliisideparte- 
mentin “nälkätaiteilijani” johta­
va enkeli, läksi Washingtoniin
tänään pyytääkseen presidentti J SOTAVÄKI HIILIÄ 
Wilsonia ottamaan käytäntöön 
heidän "halpojen elinkustannus­
ten mukaisen" ruokajärjestelmän
Valkeassa talossa viideksi päi- . T1, ,1 Chicago, 111., tammik. Jo. —
iäksi. Mrs. McK larv aikoo men- mjnoisin kuvernööri Lowden Iä­
llä ihan pääovelle, koputtaa tänään kenraaliadjutantti
hen, ja pyytää presidenttiä iu'>s_ f)jckinsonin ottamaan selvää 
tamaan kansallisen merkkipäi- Chicagossa vallitsevasta hiilipu-
vän. jona yleisesti koetettaisiin 
kuinka "hyvin” voidaankaan tul­
la toimeen 25c ravinnolla koko­
nainen päivä.

“Minä pyvdän neiti Margaret 
Wilsonia lähtemään ostoksille 
kanssani ia ostamaan ruokaa

lasta.
Kuvernööri myöskin neuvotte:: 

Springfieldin hiilikauppiasten 
lakkokomitean K?) kanssa ja sen 
jälkeen julisti, että olipa lakkoa 
tahi ei, ei hän salli tehtaiden ja 
muiden laitosten lakkauttaa toi-

E1 Centro. Cal., tammik. 23. — 
Joukko Industrial Workers of 
the Worldin jäseniä, jotka viime 
yönä koettivat paeta vankilasta 
räjäyttämällä aukon vankilan sei­
nään nitroglyseriinillä, pantiin 
kahleisiin ja ajettiin tvöhön 
kauntin tielle tänään. Virano­
maiset sanoivat saaneensa tietää 
miesten pakoaikeista, ja he olivat i 
valmiina ampumaan yhteislau­
kauksen. kun kaksi miestä koetti j 
tunkeutua ulos reiästä. Pakoon 
yrittäjien oli peräännyttävä. Sit­
ten kutsuttiin paikalle muurari, 
joka paikkasi seinän tiilillä.

mainittua 25c päivää varten , sa- mjntaansa. eikä ihmisten kärsi
noi Mrs. McClary.

Ylioikeus hiukan väsy­
nyt trustien “hajot­

tamiseen”

.vän kylmää kodeissaan, vaikka­
pa hänen täytyisi käyttää valti­
on aseellista voimaa hiilien kul­
jettamisessa.

‘Lainlaatija’ on hänkin!
Topeka. Kan., tammik. 23. —

Ylioikeus tänään kumosi halli- Edustaja Jewell tänään ehdotti 
. . ! Kansasin lainlaatijakunnassa la-

sen nostamat anftrust, - (kiehdotultsen tupakoimi.sen kiel- 
jutut etelä-Atlantin ja Tyynen-; Sinisestä yleisissä paikoissa vä- 
meren “laivarenkaita” vastaan.: hintäin S1Ö ja enintään $25 sa- 
joiden kautta hallitus väitti höy- kon uhalla. Lakiehdotuksen mu- 
rylaivavhtiöiden jakaneen valta- kaan tupakoiminen kaupungin
meriliikenteen. kaduillakin olisi “rikos”.

Washington, tammik. 22.

Bethlehem korperat- 
sioni jakaa suunna­
tonta riistasaalista
New York, tammik. 23. —

Bethlehem teräskorporatsioni tä­
nään päätti maksaa säännöllistä 
neljännesvuosi-voittoa 10 pros, 
eli 2!4 pros, enemmän kuin edel­
lisellä neljännesvuodella, ja eri­
koista nsakevoittoa 200 pros.

Johtokunta suositteli yleisen 
osakepääoman korottamista ny­
kyisestä $15,000.000 :sta $60,000, 
000:iin.

Tästä summasta $30,000,000 
eli 2C0 pros, annetaan osakkeen­
omistajille erikoishyvitvksenä. 
siis kaksi osaketta kutakin ny­
kyistä osaketta kohti, ja $15, 
000,000 eli ICO pros, tarjotaan 
osakkeenomistajien ostettavaksi 
nimellisarvon mukaan.

Bethlehem teräskorporatsioni 
jätettiin v:na i“04 United States 
Shipbuilding Companyn tilalle, 
joka vhtiö oli aikaisemmin niel- 
lvt Bethlehem Steel Companyn 
ja muita rauta-, teräs ja laivan* 
rakennusliikettä harjottavia yh­
tiöitä. \  iinte vuonna otti kor- 
poratsioni haltuunsa 'Pennsylva­
nia Steel Co:n omaisuudet ja 

perusti uuden laivarakentimon 
Elizabethiin, N. J. — Korpora.- 
sionin presidentti on Charles M.
Schwab.

V :na 1906 olivat korporatsio- 
nin osakkeet $126 paikkeilla osa­

ajatko» toisella alvulla.)_____

N o r ja n  sosialistit 
kannattavat rauhaa- 
neuvottelnkokonsta

Lontoo, 23 p. tammik. — Kö- 
penhaminasta saapunut tieto ker­
too, että Norjan sosialistipuolue 
on päättänyt hyväksyä Yhdys­
valtain sosialistien kutsun yhtei­
sen kansainvälisen rauhanneu- 
vottelukokouksen pitämiseen. 
Norjalaiset'ehdottivat, että neu­
vottelukokous pidettäisiin, jossa­
kin Skandinavian kaupungeissa 
sen sijaan, että amerikalaiset eh­
dottivat sen pitämistä Haagissa.

Villa ja Zapata 
tehneet  liiton

Washington, tantmik. 23. — 
Uuden liiton Mexicon tunnustet­
tua presidenttiä, kenraali Yenus- 
tiano Carranzaa ja hänen kan­
nattajiaan vastaan tekivät Fran­
cisco Villan ja Emilio Zapatan 
edustajat konferenssissa San 
Andreasissa, lähellä Chihuahuaa, 
viime viikolla.

Alilan upseerit kertovat 'kes­
kittäneensä Chihuahuan länsi- ja 
eteläpuolille 8.000 miestä, jotka 
ovat varustetut taistelemaan Vil­
lan suunnitelmien toteuttami­
seksi.

Villan toimenpiteiden katso­
taan osottavan, että hän aikoo 
kiistellä sen alueen kontrolleera- 
trksesta, jolta kenraalimajuri 
Tershingin komentamat yhdys­
valtalaiset ioukot alkavat vetään- 
tvä t»ois. Mexicon sotaministeri, 
kenraali Obregon, on määrännyt 
carranzalaiset kenraalit Murgui- 
an ia Dieguezin lähettämään 
vartioväkeä karkkiin yhdysvalta­
laisten jättämiin paikkoihin ja 
Carranzan odotetaan voivan 
kontrolleerata tuota aluetta.

Konferenssissa oli monenlaisia 
“kapinallisia.”

San Andreasissa pidetty konfe­
renssi oli kutsuttu harkitsemaan 
millaiseen yhteistoimintaan Me­
xicon kaikki Carranzan hallitus­
ta vastustavat ainekset voisivat 
ryhtyä. Edustajien joukossa oi* 
nalion ei-sotilaitakin. entisten 
hallituksien aikaisia vallanpitäjiä, 
joista monet ovat joutuneet 
•maanpakoon. Heitä meni San 
Antoniosta. El Pasosta, Los An­
gelesista ja New Yorkista.


